
調査の概要

１　目的

２　調査票及び対象者数
　⇒　６種類、５，００５件
　　①　就学前児童の保護者用 ９３７件
　　②　小学校１～６年生の保護者用 １，０６３件
　　③　小学校４～６年生用 ６１３件
　　④　中学校１～高校３年生用 １，３８７件
　　⑤　地域・子ども関連団体用 ７８６件
　　⑥　認定こども園・幼稚園・保育所（園）・学校関係者用 ２１９件

３　調査期間
　平成２７年７月２１日（火）～平成２７年８月２０日（木）

４　調査方法
　調査対象に応じたアンケート調査票を送付し、同封した返信用封筒による郵送での回答（無記名）

５　報告書の見方

　　新たな子ども総合計画（Ｈ28年度～Ｈ32年度）の策定にあたり、急速な少子高齢化の進行、
　家庭及び地域を取り巻く環境の変化に対応した次世代育成支援対策を総合的かつ継続的に
　推進するために、市民ニーズを把握・分析し、新計画に反映させる。

　①　比率は全てパーセント(％)で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出したため、パー
　　セントの合計が１００にならない場合がある。

２，０００件

２，０００件

　②　複数回答が可能な設問では、比率算出の基数は回答者数(票数)とし、その項目を選んだ
　　人が全体からみて何％なのかという見方としているため、各項目の比率を合計しても１００％
　　とはならない。
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調査地域区分表

東地区1

地区の範囲

岡造道、合浦、桑原（稲葉）、けやき、小柳、栄町、桜川、自由ヶ丘、
田屋敷、茶屋町、佃、造道、筒井、中佃、浪打、虹ヶ丘、花園、浜館、
はまなす、東造道、古館、松森、港町、南佃、本泉、八重田、矢作、
矢田前

地区
番号

地区名
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4

5

3 南地区

相沢、王余魚沢、北中野、吉内、郷山前、五本松、下石川、下十川、
銀、杉沢、高屋敷、樽沢、大釈迦、徳才子、長沼、浪岡、福田、細野、
本郷、増館、女鹿沢、吉野田

10 北部地区

西地区

2 中心地区
青柳、奥野、勝田、新町、中央、堤町、長島、橋本、古川、本町、
松原、安方

青葉、旭町、浦町、大野、卸町、桂木、金沢、北金沢、久須志、
千富町、第二問屋町、問屋町、浪館、浪館前田、西大野、浜田、
東大野、緑、妙見、安田、八ツ役（矢作）

油川、石江、岡町、沖館、里見、三内、篠田、千刈、富田、西滝、
新田、羽白、三好、柳川

6 東部地区Ｂ

7 南東部地区

赤坂、桑原（山崎）、駒込、沢山、諏訪沢、月見野、築木館、戸崎、
戸山、蛍沢

牛館、大矢沢、幸畑、合子沢、新町野、田茂木野、野尻、雲谷、
横内、四ツ石

東部地区Ａ

8

南部地区

浅虫、泉野、後萢、久栗坂、三本木、平新田、滝沢、野内、原別、
馬屋尻、宮田、矢田、八幡林

11 浪岡地区

岩渡、新城、鶴ヶ坂、戸門、孫内

荒川、上野、大谷、大別内、金浜、小館、高田、入内、野木、野沢、
細越、八ツ役（芦谷、上林）

西部地区

9

飛鳥、後潟、内真部、奥内、小橋、四戸橋、清水、瀬戸子、西田沢、
左堰、前田、六枚橋
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調査票の回収結果

男 女 合計 男 女 無回答

※児童の年齢は、平成２７年４月１日時点の年齢であり、アンケート実施時には
　小学校４～６年生となる年齢である。

回答者の属性

①回答者の性別 ②回答者の年齢（学年）
回答数 構成比 回答数 構成比

113 46.3% 76 31.1%
130 53.3% 78 32.0%

1 0.4% 90 36.9%
244 100.0% 0 0.0%

244 100.0%
※年齢は平成２７年４月１日時点

合計

43 47

130

45

210 78 37.1% 39 38 1

標本数 有効
回収数

回収率
性別構成

91

抽出児童
年齢

９歳
（小４）

309

102 193

96

1304 613 244 39.8% 113

10歳
（小５）

114

76 39.4% 31

11歳
（小６）

104 106 210 90 42.9%

９歳（小学校４年生）

無回答
全体

10歳（小学校５年生）

11歳（小学校６年生）

男性
女性
無回答
全体
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　Ⅱ　家族とのことについてお聞きします。

【全体】

回答数 148 74 17 4 1 244
構成比 60.7% 30.3% 7.0% 1.6% 0.4% 100.0%

回答数 140 120 48 7 0 315
構成比 44.5% 38.1% 15.2% 2.2% 0.0% 100.0%

１．たくさん
する（2時
間以上）

２．あるて
いどする（1

時間くら
い）

３．あまりし
ない（30分

くらい）

４．ほとんど
しない（10分

以下）
無回答 合計

平成２７年度

平成２２年度

問2-1　あなたはふだん家族と毎日どのくらい会話しますか。あてはまるもの1つに○を
　　　　 つけてください。

　◆「たくさんする（２時間以上）」（６０．７％）と回答した人が最も多く、平成２２年度（４４．５％）から
　　１６．２ポイント増加している。
　◆次に「あるていどする（１時間くらい）」（３０．３％）と回答した人が多く、平成２２年度（３８．１％）
　　から７．８ポイント減少している。
　◆１時間以上会話する人の割合は９１．０％となり、平成２２年度（８２．６％）から８．４ポイント増加
　　している。
　◆「ほとんどしない（１０分以下）」（１．６％）と回答した人は、平成２２年度（２．２％）から０．６ポイン
　　ト減少している。

１．たくさんする（2時間以上）, 60.7%
２．あるていどする（1

時間くらい）, 30.3%

３．あまりしない（30

分くらい）, 7.0%

４．ほとんどしない

（10分以下）, 1.6%

無回答, 0.4%
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【性別】

男性 58.4% 30.1% 7.1% 3.5% 0.9% 100.0%
女性 63.1% 30.0% 6.9% 0.0% 0.0% 100.0%

男性 40.5% 39.2% 17.1% 3.2% 0.0% 100.0%
女性 48.4% 37.4% 12.9% 1.3% 0.0% 100.0%

【学年別】

4年生 60.5% 28.9% 9.2% 0.0% 1.3% 100.0%
5年生 61.5% 32.1% 5.1% 1.3% 0.0% 100.0%
6年生 60.0% 30.0% 6.7% 3.3% 0.0% 100.0%

4年生 - - - - - -
5年生 45.7% 37.7% 15.2% 1.3% 0.0% 100.0%
6年生 43.3% 38.4% 15.2% 3.0% 0.0% 100.0%

平成２７年度

平成２２年度

１．たくさん
する（2時
間以上）

２．あるて
いどする（1

時間くら
い）

平成２２年度

合計

４．ほとんど
しない（10分

以下）
無回答 合計

平成２７年度

３．あまりし
ない（30分

くらい）

４．ほとんど
しない（10分

以下）

３．あまりし
ない（30分

くらい）

無回答

１．たくさん
する（2時
間以上）

２．あるて
いどする（1

時間くら
い）

63.1%

58.4%

30.0%

30.1%

6.9%

7.1%

0.0%

3.5%

0.0%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

１．たくさんする（2時間以上） ２．あるていどする（1時間くらい）

３．あまりしない（30分くらい） ４．ほとんどしない（10分以下）

60.0%

61.5%

60.5%

30.0%

32.1%

28.9%

6.7%

5.1%

9.2%

3.3%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6年生

5年生

4年生

１．たくさんする（2時間以上） ２．あるていどする（1時間くらい）

３．あまりしない（30分くらい） ４．ほとんどしない（10分以下）
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【全体】

回答数 184 53 3 4 0 244
構成比 75.4% 21.7% 1.2% 1.6% 0.0% 100.0%

回答数 198 106 9 1 1 315
構成比 62.8% 33.7% 2.9% 0.3% 0.3% 100.0%

合計

　◆「いつも楽しい」（７５．４％）と回答した人が最も多く、平成２２年度(６２．８％）から１２．６ポイント
　　増加している。
　◆次に「たまに楽しいときがある」（２１．７％）と回答した人が多く、平成２２年度（３３．７％）から
　　１２．０ポイント減少している。
　◆「いつも楽しい」「たまに楽しい」を合わせた「楽しい」と感じている人の割合は９７．１％となり、
　　平成２２年度（９６．５％）から０．６ポイント増加している。
　◆「あまり楽しくない」（１．２％）、「楽しくない」（１．６％）を合わせた「楽しくない」と感じている人の
　　割合は２．８％となり、平成２２年度（３．２％）から計０．４ポイント減少している。

平成２２年度

平成２７年度

無回答

問2-2　あなたは家族との会話が楽しいですか。あてはまるもの1つに○をつけてください。

１．いつも
楽しい

２．たまに
楽しいと
きがある

３．あまり
楽しくない

４．楽しく
ない

１．いつも楽しい, 75.4%

２．たまに楽しいとき

がある, 21.7%

３．あまり楽しくない, 
1.2%

４．楽しくない, 1.6% 無回答, 0.0%

- 7 -



【性別】

男性 65.5% 28.3% 2.7% 3.5% 0.0% 100.0%
女性 84.6% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

男性 54.8% 40.8% 3.8% 0.6% 0.0% 100.0%
女性 72.3% 25.8% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%

【学年別】

4年生 75.0% 22.4% 1.3% 1.3% 0.0% 100.0%
5年生 74.4% 20.5% 2.6% 2.6% 0.0% 100.0%
6年生 76.7% 22.2% 0.0% 1.1% 0.0% 100.0%

4年生 - - - - - -
5年生 72.2% 25.8% 1.3% 0.0% 0.7% 100.0%
6年生 54.3% 40.9% 4.3% 0.6% 0.0% 100.0%

２．たまに
楽しいと
きがある

３．あまり
楽しくない

４．楽しく
ない

無回答 合計

平成２２年度

平成２７年度

合計

平成２２年度

平成２７年度

１．いつも
楽しい

１．いつも
楽しい

２．たまに
楽しいと
きがある

３．あまり
楽しくない

４．楽しく
ない

無回答

84.6%

65.5%

15.4%

28.3%

0.0%

2.7%

0.0%

3.5%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

１．いつも楽しい ２．たまに楽しいときがある ３．あまり楽しくない ４．楽しくない 無回答

76.7%

74.4%

75.0%

22.2%

20.5%

22.4%

0.0%

2.6%

1.3%

1.1%

2.6%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6年生

5年生

4年生

１．いつも楽しい ２．たまに楽しいときがある ３．あまり楽しくない ４．楽しくない 無回答
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【全体】

【その他内訳】
・父、母、姉
・家族全員
・父、母
・父、母、兄弟姉妹
・全員
・みんな（父、母、祖父母）

回答数 17 143 47 16 0 7 14 244
構成比 7.0% 58.6% 19.3% 6.6% 0.0% 2.9% 5.7% 100.1%

回答数 30 209 61 9 5 1 0 315
構成比 9.5% 66.3% 19.4% 2.9% 1.6% 0.3% 0.0% 100.0%

　◆「母親」（５８．６％）と回答した人が最も多く、平成２２年度(６６．３％）から７．７ポイント減少。
　　以下「兄弟姉妹」（１９．３％）－平成２２年度（１９．４％）から０．１ポイント減少－、「父親」
　　（７．０％）－平成２２年度（９．５％）から２．５ポイント減少－、「祖父母」（６．６％）－平成２２年
　　度（２．９％）から３．７ポイント増加－、その他（２．９％）－平成２２年度（０．３％）から２．６ポイン
　　ト増加－の順となっている。

平成２２年度

２．母親
３．兄弟

姉妹
４．祖父

母
５．いない 合計

平成２７年度

６．その他 無回答

問2-3　家でよく話をする人はだれですか。あてはまるもの1つに○をつけてください。

１．父親

１．父親, 7.0%

２．母親, 58.6%

３．兄弟姉妹, 19.3%

４．祖父母, 6.6%

５．いない, 0.0%

６．その他, 2.9% 無回答, 5.7%
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【性別】

男性 15.0% 51.3% 19.5% 6.2% 0.0% 2.7% 5.3% 100.0%
女性 0.0% 64.6% 19.2% 6.9% 0.0% 3.1% 6.2% 100.0%

男性 13.9% 62.7% 17.7% 3.8% 1.3% 0.6% 0.0% 100.0%
女性 4.5% 71.0% 20.6% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%

　◆「母親」と回答した人は、男性の５１．３％（平成２２年度６２．７％）、女性の６４．６％
　　（平成２２年度７１．０％）となっており、男性・女性を問わず、よく会話する人は母親となって
　　いる。

平成２２年度

５．いない ６．その他

平成２７年度

無回答 合計２．母親１．父親
３．兄弟

姉妹
４．祖父

母

0.0%

15.0%

64.6%

51.3%

19.2%

19.5%

6.9%

6.2%

0.0%

0.0%

3.1%

2.7%

6.2%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

１．父親 ２．母親 ３．兄弟姉妹 ４．祖父母 ５．いない ６．その他 無回答
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【学年別】

4年生 3.9% 57.9% 23.7% 5.3% 0.0% 3.9% 5.3% 100.0%
5年生 9.0% 60.3% 17.9% 9.0% 0.0% 2.6% 1.3% 100.0%
6年生 7.8% 57.8% 16.7% 5.6% 0.0% 2.2% 10.0% 100.0%

4年生 - - - - - - - -
5年生 9.9% 66.9% 20.5% 2.0% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%
6年生 9.1% 65.9% 18.3% 3.7% 2.4% 0.6% 0.0% 100.0%

１．父親 ２．母親
３．兄弟

姉妹
４．祖父

母
無回答 合計

平成２２年度

平成２７年度

５．いない ６．その他

7.8%

9.0%

3.9%

57.8%

60.3%

57.9%

16.7%

17.9%

23.7%

5.6%

9.0%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

2.2%

2.6%

3.9%

10.0%

1.3%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6年生

5年生

4年生

１．父親 ２．母親 ３．兄弟姉妹 ４．祖父母 ５．いない ６．その他 無回答
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【全体】

※Ｈ２７：アンケート回答者２４４人（全員）に対する割合

【その他内訳】
・特にない。 ・勉強のこと。
・1日の楽しかったこと。 ・人生、料理のこと。
・面白い話。 ・ゲームのこと。
・頭にきたこと。 ・好きなこと。
・テレビ、バラエティ番組の話。 ・お笑い話。

【Ｈ２２調査時との比較】
Ｈ２７ Ｈ２２ Ｈ２７-Ｈ２２

82.0% 88.9% -6.9%
31.1% 29.8% 1.3%
66.4% 66.7% -0.3%
43.0% 47.3% -4.3%
36.1% 36.5% -0.4%
32.8% 34.0% -1.2%
29.5% 30.5% -1.0%
26.2% 25.7% 0.5%
6.1% 4.8% 1.3%

１．学校のこと
２．家族のこと

＜上段：平成２７年度、下段：平成２２年度＞

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

区分

３．友達のこと
４．部活動のこと
５．習いごとのこと

９．その他

６．世の中のニュースなどのこと
７．しゅみのこと
８．なやみごと

問2-4　家族とはどんな話をしますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。

4.8%
6.1%

25.7%
26.2%

30.5%
29.5%

34.0%
32.8%

36.5%
36.1%

47.3%
43.0%

66.7%
66.4%

29.8%
31.1%

88.9%
82.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．学校のこと

２．家族のこと

３．友達のこと

４．部活動のこと

５．習いごとのこと

６．世の中のニュースのこと

７．しゅみのこと

８．なやみごと

９．その他
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【性別】

男性 女性
77.9% 85.4%
26.5% 35.4%
56.6% 75.4%
43.4% 43.1%
31.9% 40.0%
37.2% 29.2%
36.3% 23.8%
23.9% 28.5%
4.4% 7.7%

【学年別】

4年生 5年生 6年生
78.9% 84.6% 82.2%
28.9% 33.3% 31.1%
63.2% 67.9% 67.8%
47.4% 51.3% 32.2%
35.5% 37.2% 35.6%
27.6% 37.2% 33.3%
22.4% 26.9% 37.8%
18.4% 33.3% 26.7%
9.2% 5.1% 4.4%

４．部活動のこと

６．世の中のニュースなどのこと
７．しゅみのこと

２．家族のこと

８．なやみごと

６．世の中のニュースなどのこと
７．しゅみのこと
８．なやみごと

３．友達のこと

５．習いごとのこと

９．その他

４．部活動のこと

区分
１．学校のこと

　◆「学校のこと」（８２．０％）と回答した人が最も多く、平成２２年度（８８．９％）から６．９ポイント
　　減少している。以下「友達のこと」（６６．４％）－平成２２年度（６６．７％）から０．３ポイント減少－、
　　「部活動のこと」（４３．０％）－平成２２年度（４７．３％）から４．３ポイント減少－、「習いごとのこ
　　と」（３６．１％）－平成２２年度（３６．５％）から０．４ポイント減少－などとなっている。

区分
１．学校のこと
２．家族のこと
３．友達のこと

５．習いごとのこと

９．その他
※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。
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【全体】

回答数 185 48 8 2 1 244
構成比 75.8% 19.7% 3.3% 0.8% 0.4% 100.0%

回答数 216 81 18 0 0 315
構成比 68.6% 25.7% 5.7% 0.0% 0.0% 100.0%

　◆「いつもいっしょに食べる」（７５．８％）と回答した人が最も多く、平成２２年度（６８．６％）から
　　７．２ポイント増加している。「だいたいいっしょに食べる」（１９．７％）と回答した人は平成２２年
　　度（２５．７％）から６．０ポイント減少している。
　◆「あまりいっしょに食べない」（３．３％）、「いっしょに食べない」（０．８％）と回答した人は、平成
　　２２年度（５．７％、０．０％）から計１．６ポイント減少している。

合計

平成２７年度

平成２２年度

無回答

問2-5　家族とはいっしょに夕食を食べますか。あてはまるもの1つに○をつけてください。

１．いつも
いっしょに

食べる

２．だいた
いいっしょ
に食べる

３．あまり
いっしょに
食べない

４．いっ
しょに食
べない

１．いつもいっしょに食べる, 75.8%

２．だいたいいっしょに食べる, 19.7%

３．あまりいっしょに食べない, 3.3%

４．いっしょに食べない, 0.8% 無回答, 0.4%
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【性別】

男性 75.2% 20.4% 3.5% 0.9% 0.0% 100.0%
女性 76.2% 19.2% 3.1% 0.8% 0.8% 100.0%

男性 68.4% 24.7% 7.0% 0.0% 0.0% 100.0%
女性 69.0% 26.5% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0%

【学年別】

4年生 72.4% 22.4% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%
5年生 78.2% 17.9% 1.3% 2.6% 0.0% 100.0%
6年生 76.7% 18.9% 3.3% 0.0% 1.1% 100.0%

4年生 - - - - - -
5年生 72.8% 24.5% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0%
6年生 64.6% 26.8% 8.5% 0.0% 0.0% 100.0%

平成２２年度

平成２２年度

平成２７年度

合計

平成２７年度

合計

１．いつも
いっしょに

食べる

２．だいた
いいっしょ
に食べる

３．あまり
いっしょに
食べない

４．いっ
しょに食
べない

無回答

１．いつも
いっしょに

食べる

２．だいた
いいっしょ
に食べる

３．あまり
いっしょに
食べない

４．いっ
しょに食
べない

無回答

76.2%

75.2%

19.2%

20.4%

3.1%

3.5%

0.8%

0.9%

0.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

１．いつもいっしょに食べる ２．だいたいいっしょに食べる ３．あまりいっしょに食べない

４．いっしょに食べない 無回答

76.7%

78.2%

72.4%

18.9%

17.9%

22.4%

3.3%

1.3%

5.3%

0.0%

2.6%

0.0%

1.1%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6年生

5年生

4年生

１．いつもいっしょに食べる ２．だいたいいっしょに食べる ３．あまりいっしょに食べない

４．いっしょに食べない 無回答
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　Ⅲ　あなたのなやみごとなどについてお聞きします。

【全体】

※Ｈ２７：アンケート回答者２４４人（全員）に対する割合

【その他内訳】
・趣味のこと。
・人生のこと。
・担任の先生のこと。
・夏休みの宿題のこと。

【Ｈ２２調査時との比較】
Ｈ２７ Ｈ２２ Ｈ２７-Ｈ２２

4.9% 10.2% -5.3%
10.7% 16.5% -5.8%
9.0% 12.4% -3.4%

25.8% 28.6% -2.8%
16.0% 20.3% -4.3%
11.9% 9.2% 2.7%
7.8% 7.3% 0.5%

13.1% 19.4% -6.3%
52.5% 44.8% 7.7%
3.3% 3.8% -0.5%

※着色した数値は回答率の上位３項目を表す。

問3-1　今、あなたには何かなやみはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。

＜上段：平成２7年度、下段：平成２2年度＞

区分
１．家族のこと
２．体・外見のこと
３．性格のこと
４．勉強や成績のこと
５．友達・先ぱいのこと
６．部活動のこと
７．恋愛のこと
８．将来のこと
９．特になやみはない
10．その他

3.8%
3.3%

44.8%
52.5%

19.4%
13.1%

7.3%
7.8%

9.2%
11.9%

20.3%
16.0%

28.6%
25.8%

12.4%
9.0%

16.5%
10.7%

10.2%
4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．家族のこと

２．体・外見のこと

３．性格のこと

４．勉強や成績のこと

５．友達・先ぱいのこと

６．部活動のこと

７．恋愛のこと

８．将来のこと

９．特になやみはない

10．その他
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【性別】

男性 女性
4.4% 5.4%

10.6% 10.8%
7.1% 10.8%

20.4% 30.8%
10.6% 20.8%
8.8% 14.6%
7.1% 8.5%

12.4% 13.8%
58.4% 46.9%
2.7% 3.8%

【学年別】

4年生 5年生 6年生
5.3% 6.4% 3.3%
7.9% 11.5% 12.2%
6.6% 7.7% 12.2%

22.4% 28.2% 26.7%
11.8% 23.1% 13.3%
13.2% 10.3% 12.2%
6.6% 5.1% 11.1%
7.9% 11.5% 18.9%

60.5% 51.3% 46.7%
3.9% 3.8% 2.2%

９．特になやみはない
10．その他

10．その他
※着色した数値は回答率の上位３項目を表す。

※着色した数値は回答率の上位３項目を表す。

区分
１．家族のこと
２．体・外見のこと
３．性格のこと
４．勉強や成績のこと
５．友達・先ぱいのこと
６．部活動のこと
７．恋愛のこと
８．将来のこと

　◆「特になやみはない」（５２．５％）と回答した人が最も多く、平成２２年度（４４．８％）から７．７ポイ
　　ント増加している。以下「勉強や成績のこと」（２５．８％）－平成２２年度（２８．６％）から２．８ポイ
　　ント減少－「友達・先ぱいのこと」（１６．０％）－平成２２年度（２０．３％）から４．３ポイント減少－、
　　「将来のこと」（１３．１％）－平成２２年度（１９．４％）から６．３ポイント減少－、「部活動のこと」
　　（１１．９％）－平成２２年度（９．２％）から２．７ポイント増加－、「体・外見のこと」（１０．７％）
　　－平成２２年度（１６．５％）から５．８ポイント減少－などとなっている。

６．部活動のこと
７．恋愛のこと
８．将来のこと
９．特になやみはない

区分
１．家族のこと
２．体・外見のこと
３．性格のこと
４．勉強や成績のこと
５．友達・先ぱいのこと
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【全体】

※Ｈ２７：アンケート回答者２４４人（全員）に対する割合

【その他内訳】
・いとこ
・ペット

【Ｈ２２調査時との比較】
Ｈ２７ Ｈ２２ Ｈ２７-Ｈ２２

79.1% 75.6% 3.5%
23.4% 22.2% 1.2%
24.6% 18.1% 6.5%
42.6% 50.5% -7.9%
28.7% 24.1% 4.6%
5.3% 5.7% -0.4%
0.4% 1.6% -1.2%
0.8% 1.0% -0.2%
7.8% 11.1% -3.3%
1.2% 2.5% -1.3%

※着色した数値は回答率の上位３項目を表す。

９．特にいない

10．その他

７．インターネットのけいじ板・ブログ

１．親

２．兄弟姉妹

３．祖父母

４．友達・先ぱい

５．学校の先生

６．習いごと・じゅくの先生

区分

８．いろいろな相談コーナー（電話相談・相談窓口など）

問3-2　あなたには、自分のなやみを相談できる人はいますか。あてはまるものすべてに○を
         つけてください。

＜上段：平成２７年度、下段：平成２２年度＞

2.5%
1.2%

11.1%
7.8%

1.0%
0.8%

1.6%
0.4%

5.7%
5.3%

24.1%
28.7%

50.5%
42.6%

18.1%
24.6%

22.2%
23.4%

75.6%
79.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．親

２．兄弟姉妹

３．祖父母

４．友達・先ぱい

５．学校の先生

６．習いごと・じゅくの先生

７．インターネットのけいじ板・ブログ

８．いろいろな相談コーナー
（電話相談・相談窓口など）

９．特にいない

10．その他
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【性別】

男性 女性
76.1% 81.5%
15.9% 30.0%
22.1% 26.9%
35.4% 48.5%
27.4% 30.0%
3.5% 6.9%
0.0% 0.8%
0.9% 0.8%

11.5% 4.6%
0.9% 1.5%

【学年別】

4年生 5年生 6年生
75.0% 84.6% 77.8%
27.6% 20.5% 22.2%
27.6% 33.3% 14.4%
44.7% 50.0% 34.4%
30.3% 34.6% 22.2%
6.6% 3.8% 5.6%
0.0% 0.0% 1.1%
0.0% 1.3% 1.1%
6.6% 5.1% 11.1%
1.3% 0.0% 2.2%

　◆「親」（７９．１％）と回答した人が最も多く、平成２２年度（７５．６％）から３．５ポイント増加してい
　　る。以下、「友達・先ぱい」（４２．６％）－平成２２年度（５０．５％）から７．９ポイント減少－、「学
　　校の先生」（２８．７％）－平成２２年度（２４．１％）から４．６ポイント増加－、「祖父母」（２４．６％）
　　－平成２２年度（１８．１％）から６．５ポイント増加－などとなっている。
　◆「特にいない」（７．８％）と回答した人は、平成２２年度（１１．１％）から３．３ポイント減少している。

区分
１．親

２．兄弟姉妹

５．学校の先生

６．習いごと・じゅくの先生

３．祖父母

７．インターネットのけいじ板・ブログ

５．学校の先生

７．インターネットのけいじ板・ブログ

２．兄弟姉妹

３．祖父母

４．友達・先ぱい

８．いろいろな相談コーナー（電話相談・相談窓口など）

９．特にいない

10．その他

※着色した数値は回答率の上位３項目を表す。

区分
１．親

４．友達・先ぱい

６．習いごと・じゅくの先生

９．特にいない

10．その他

※着色した数値は回答率の上位３項目を表す。

８．いろいろな相談コーナー（電話相談・相談窓口など）
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【全体】

回答数 177 66 1 244
構成比 72.5% 27.0% 0.4% 100.0%

回答数 261 53 1 315
構成比 82.9% 16.8% 0.3% 100.0%

　◆「ある」と回答した人は７２．５％であり、平成２２年度（８２．９％）から１０．４ポイント減少してい
　　る。
　◆「今は思いつかない」と回答した人は２７．０％であり、平成２２年度（１６．８％）から１０．２ポイン
　　ト増加している。

問3-3　あなたには、将来やってみたいことや夢がありますか。あてはまるもの1つに○をつけて
         ください。

１．ある
２．今は
思いつか

ない
無回答 合計

平成２２年度

平成２７年度

１．ある, 72.5%

２．今は思いつかない, 27.0%

無回答, 0.4%
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【性別】

男性 66.4% 33.6% 0.0% 100.0%
女性 77.7% 21.5% 0.8% 100.0%

男性 79.7% 20.3% 0.0% 100.0%
女性 87.1% 12.3% 0.6% 100.0%

【学年別】

4年生 80.3% 19.7% 0.0% 100.0%
5年生 76.9% 23.1% 0.0% 100.0%
6年生 62.2% 36.7% 1.1% 100.0%

4年生 - - - -
5年生 82.8% 16.6% 0.7% 100.0%
6年生 82.9% 17.1% 0.0% 100.0%

平成２７年度

１．ある
２．今は
思いつか

ない
無回答 合計

１．ある
２．今は
思いつか

ない
無回答 合計

平成２２年度

平成２７年度

平成２２年度

77.7%

66.4%

21.5%

33.6%

0.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

１．ある ２．今は思いつかない 無回答

62.2%

76.9%

80.3%

36.7%

23.1%

19.7%

1.1%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6年生

5年生

4年生

１．ある ２．今は思いつかない 無回答
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【全体】

件数
40
16
11
11
10
8
8
7
7
6
5
5
5
5
4
4
3
63

問3-4　問3-3で「１．ある」を選んだかたにお聞きします。あなたの、将来やってみたいことや
　　　　 夢とはどのようなことですか。自由に書いてください。【自由記載】

⑮音楽家
⑯トリマー
⑰公務員
⑱その他

区分
①スポーツ選手
②パティシエ・お菓子屋・パン屋
③保育士
④芸能人（俳優・声優・歌手・モデル等）
⑤教員
⑥医者
⑦看護師
⑧獣医
⑨建築士・大工
⑩販売員
⑪薬剤師
⑫美容師
⑬漫画家・イラストレーター
⑭警察官
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【全体】

件数
74
18
16
11
7
5
4
3
3
2
2
2
22
48

⑨消防士・ハイパーレスキュー隊
⑩獣医
⑪警察官
⑫教員
⑬わからない
⑭その他

区分
①自分のやりたい仕事

問3-5　あなたの家族のかたは、将来、あなたに何になってほしいと言っていますか。自由に
         書いてください。【自由記載】

⑦マッサージ師、整体師
⑧看護師

②公務員
③医者
④スポーツ選手
⑤薬剤師
⑥保育士
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【全体】

回答数 183 44 15 2 244
構成比 75.0% 18.0% 6.1% 0.8% 100.0%

回答数 281 24 10 0 315
構成比 89.2% 7.6% 3.2% 0.0% 100.0%

　◆「ある」と回答した人は７５．０％であり、平成２２年度（８９．２％）から１４．２ポイント減少してい
　　る。
　◆「今は思いつかない」と回答した人は１８．０％であり、平成２２年度（７．６％）から１０．４ポイント
　　増加している。
　◆「特にない」と回答した人は６．１％であり、平成２２年度（３．２％）から２．９ポイント増加してい
　　る。

問3-6　これまで苦しいけれどがんばったことや、たいへんだったけれど楽しかったことは
         ありますか。あてはまるもの1つに○をつけてください。

１．ある
２．今は
思いつか

ない
無回答 合計

平成２２年度

平成２７年度

３．特にな
い

１．ある, 75.0%

２．今は思いつかない, 18.0%

３．特にない, 6.1%

無回答, 0.8%
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【性別】

男性 69.9% 20.4% 9.7% 0.0% 100.0%
女性 80.0% 15.4% 3.1% 1.5% 100.0%

男性 88.6% 8.2% 3.2% 0.0% 100.0%
女性 90.3% 6.5% 3.2% 0.0% 100.0%

【学年別】

4年生 72.4% 19.7% 7.9% 0.0% 100.0%
5年生 76.9% 14.1% 7.7% 1.3% 100.0%
6年生 75.6% 20.0% 3.3% 1.1% 100.0%

4年生 - - - - -
5年生 90.1% 7.9% 2.0% 0.0% 100.0%
6年生 88.4% 7.3% 4.3% 0.0% 100.0%

１．ある
２．今は
思いつか

ない
無回答 合計

平成２２年度

平成２７年度

３．特にな
い

１．ある
２．今は
思いつか

ない
無回答 合計

平成２２年度

平成２７年度

３．特にな
い

80.0%

69.9%

15.4%

20.4%

3.1%

9.7%

1.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

１．ある ２．今は思いつかない ３．特にない 無回答

75.6%

76.9%

72.4%

20.0%

14.1%

19.7%

3.3%

7.7%

7.9%

1.1%

1.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6年生

5年生

4年生

１．ある ２．今は思いつかない ３．特にない 無回答
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　Ⅳ　学校のことについてお聞きします。

【全体】

※Ｈ２７：アンケート回答者２４４人（全員）に対する割合

【その他内訳】
・給食
・クラブ活動
・プール
・体を動かしたり、楽しむこと。
・委員会
・休み時間
・恋愛の話

【Ｈ２２調査時との比較】
Ｈ２７ Ｈ２２ Ｈ２７-Ｈ２２

38.1% 35.9% 2.2%
41.0% 40.6% 0.4%
85.7% 87.6% -1.9%
22.5% 24.8% -2.3%
54.9% 61.0% -6.1%
3.7% 2.5% 1.2%
4.5% 4.4% 0.1%

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

　◆「友達と遊ぶこと」（８５．７％）と回答した人が最も多く、平成２２年度（８７．６％）から１．９ポイント
　　減少している。以下「運動会や学習発表会などの学校行事」（５４．９％）－平成２２年度
　　（６１．０％）から６．１ポイント減少－、「部活動」（４１．０％）－平成２２年度（４０．６％）から０．４ポ
　　イント増加－、「授業」（３８．１％）－平成２２年度（３５．９％）から２．２ポイント増加－、「先生との
　　会話」（２２．５％）－平成２２年度（２４．８％）から２．３ポイント減少－などとなっている。

問4-1　学校で楽しいことはなんですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。

４．先生との会話
５．運動会や学習発表会などの学校行事
６．特にない
７．その他

２．部活動
３．友達と遊ぶこと

区分
１．授業

＜上段：平成２７年度、下段：平成２２年度＞

4.4%
4.5%

2.5%
3.7%

61.0%
54.9%

24.8%
22.5%

87.6%
85.7%

40.6%
41.0%

35.9%
38.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．授業

２．部活動

３．友達と遊ぶこと

４．先生との会話

５．運動会や学習発表会などの学校行事

６．特にない

７．その他
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【性別】

男性 女性
34.5% 41.5%
45.1% 37.7%
85.0% 86.2%
14.2% 30.0%
47.8% 60.8%
3.5% 3.8%
2.7% 6.2%

【学年別】

4年生 5年生 6年生
38.2% 39.7% 36.7%
40.8% 53.8% 30.0%
84.2% 84.6% 87.8%
21.1% 23.1% 23.3%
53.9% 53.8% 56.7%
1.3% 3.8% 5.6%
7.9% 3.8% 2.2%

２．部活動
３．友達と遊ぶこと

区分
１．授業

５．運動会や学習発表会などの学校行事

３．友達と遊ぶこと
４．先生との会話

４．先生との会話

６．特にない

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

区分

７．その他

５．運動会や学習発表会などの学校行事
６．特にない

７．その他

１．授業
２．部活動
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【全体】

※Ｈ２７：アンケート回答者２４４人（全員）に対する割合

【その他内訳】
・お腹が鳴って恥ずかしい。
・テストが多い。
・嫌いな授業があること。

【Ｈ２２調査時との比較】
Ｈ２７ Ｈ２２ Ｈ２７-Ｈ２２

13.9% 17.1% -3.2%
3.3% 5.1% -1.8%

15.2% 17.1% -1.9%
6.6% 6.3% 0.3%
6.6% 5.7% 0.9%

66.8% 61.3% 5.5%
1.2% 1.6% -0.4%

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

　◆「特にない」（６６．８％）と回答した人が最も多く、平成２２年度（６１．３％）から５．５ポイント増加
　　している。以下「友達との関係」（１５．２％）－平成２２年度（１７．１％）から１．９ポイント減少－、
　　「授業」（１３．９％）－平成２２年度（１７．１％）から３．２ポイント減少－などとなっている。

＜上段：平成２７年度、下段：平成２２年度＞

区分
１．授業
２．部活動
３．友達との関係
４．先生との関係
５．運動会や学習発表会などの学校行事
６．特にない
７．その他

問4-2　学校でいやなことはありますか。あてはまるすべてに○をつけてください。

1.6%
1.2%

61.3%
66.8%

5.7%
6.6%

6.3%
6.6%

17.1%
15.2%

5.1%
3.3%

17.1%
13.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．授業

２．部活動

３．友達との関係

４．先生との関係

５．運動会や学習発表会などの学校行事

６．特にない

７．その他
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【性別】

男性 女性
12.4% 15.4%
4.4% 2.3%

11.5% 18.5%
7.1% 6.2%
8.0% 5.4%

70.8% 63.1%
0.0% 2.3%

【学年別】

4年生 5年生 6年生
11.8% 11.5% 17.8%
1.3% 3.8% 4.4%

11.8% 15.4% 17.8%
7.9% 9.0% 3.3%
5.3% 6.4% 7.8%

71.1% 65.4% 64.4%
0.0% 1.3% 2.2%

３．友達との関係
４．先生との関係
５．運動会や学習発表会などの学校行事
６．特にない
７．その他
※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

区分
１．授業

７．その他

２．部活動

区分
１．授業
２．部活動

３．友達との関係
４．先生との関係
５．運動会や学習発表会などの学校行事
６．特にない

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。
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【全体】

※Ｈ２７：アンケート回答者２４４人（全員）に対する割合

【その他内訳】
・特にない。
・他国の政治の仕組み。また、日本との違い。
・速く走れる方法。
・6年で出る歴史について。
・理科、社会
・ゲーム製作の仕方。

【Ｈ２２調査時との比較】
Ｈ２７ Ｈ２２ Ｈ２７-Ｈ２２

62.7% 72.1% -9.4%
56.1% 56.8% -0.7%
61.9% 72.1% -10.2%
56.1% 57.8% -1.7%
51.2% 55.6% -4.4%
42.6% 48.6% -6.0%
32.4% 34.3% -1.9%
36.5% 31.1% 5.4%
39.3% 30.8% 8.5%
50.4% 51.1% -0.7%
2.9% 0.6% 2.3%

３．将来の仕事に結びつくような知しき・技術

４．社会のルールなど将来の社会人としてのマナー

５．子どもなりに自分で考えて行動できるようになること

６．環境のこと（エコ、ごみ問題、地球温暖化、異常気象など）

問4-3　学校では何を学んだり身につけたいと思いますか。あてはまるものすべてに○を
         つけてください。

＜上段：平成２７年度、下段：平成２２年度＞

７．日本という国や社会の仕組みについて

８．青森市の歴史と今について

９．外国の文化・言語や人々の生活について

10．健康な体と体力の向上について

11．その他

区分
１．中学での勉強につながるきほんてきな知しき

２．きょうみのあることについての知しき

0.6%
2.9%

51.1%
50.4%

30.8%
39.3%

31.1%
36.5%

34.3%
32.4%

48.6%
42.6%

55.6%
51.2%

57.8%
56.1%

72.1%
61.9%

56.8%
56.1%

72.1%
62.7%

0% 20% 40% 60% 80%

１．中学での勉強につながるきほんてきな知しき

２．きょうみのあることについての知しき

３．将来の仕事に結びつくような知しき・技術

４．社会のルールなど将来の

社会人としてのマナー

５．子どもなりに自分で考えて

行動できるようになること

６．環境のこと（エコ、ごみ問題、

地球温暖化、異常気象など）

７．日本という国や社会の仕組みについて

８．青森市の歴史と今について

９．外国の文化・言語や人々の生活について

10．健康な体と体力の向上について

11．その他

- 30 -



【性別】

男性 女性
64.6% 61.5%
55.8% 56.2%
54.0% 69.2%
59.3% 53.8%
51.3% 51.5%
41.6% 43.1%
38.1% 27.7%
39.8% 33.8%
38.1% 40.0%
53.1% 48.5%
4.4% 1.5%

【学年別】

4年生 5年生 6年生
46.1% 65.4% 74.4%
57.9% 53.8% 56.7%
51.3% 66.7% 66.7%
51.3% 56.4% 60.0%
47.4% 52.6% 53.3%
39.5% 43.6% 44.4%
26.3% 37.2% 33.3%
32.9% 43.6% 33.3%
28.9% 43.6% 44.4%
48.7% 64.1% 40.0%
3.9% 3.8% 1.1%

９．外国の文化・言語や人々の生活について

５．子どもなりに自分で考えて行動できるようになること

６．環境のこと（エコ、ごみ問題、地球温暖化、異常気象など）

７．日本という国や社会の仕組みについて

８．青森市の歴史と今について

９．外国の文化・言語や人々の生活について

10．健康な体と体力の向上について

11．その他

※着色した数値は回答率の上位３項目を表す。

４．社会のルールなど将来の社会人としてのマナー

区分
１．中学での勉強につながるきほんてきな知しき

２．きょうみのあることについての知しき

３．将来の仕事に結びつくような知しき・技術

４．社会のルールなど将来の社会人としてのマナー

５．子どもなりに自分で考えて行動できるようになること

６．環境のこと（エコ、ごみ問題、地球温暖化、異常気象など）

７．日本という国や社会の仕組みについて

８．青森市の歴史と今について

10．健康な体と体力の向上について

11．その他

※着色した数値は回答率の上位３項目を表す。

区分
１．中学での勉強につながるきほんてきな知しき

２．きょうみのあることについての知しき

３．将来の仕事に結びつくような知しき・技術

　◆「中学での勉強につながるきほんてきな知しき」（６２．７％）と回答した人が最も多く、平成２２年
　　度（７２．１％）から９．４ポイント減少している。以下「将来の仕事に結びつくような知しき・技術」
　　（６１．９％）－平成２２年度（７２．１％）から１０．２ポイント減少－、「きょうみのあることについて
　　の知しき」（５６．１％）－平成２２年度（５６．８％）から０．７ポイント減少－、「社会のルールなど
　　将来の社会人としてのマナー」（５６．１％）－平成２２年度（５７．８％）から１．７ポイント減少－など
　　となっている。
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　Ⅴ　地域のことについてお聞きします。

【全体】

※Ｈ２７：アンケート回答者２４４人（全員）に対する割合

【その他内訳】
・学校
・校庭
・中世の館
・自分の家
・保養園
・学校で禁止されている場所

【Ｈ２２調査時との比較】
Ｈ２７ Ｈ２２ Ｈ２７-Ｈ２２

83.6% 81.6% 2.0%
21.7% 14.3% 7.4%
24.6% 22.5% 2.1%
41.0% 47.0% -6.0%
77.0% 83.5% -6.5%
3.3% 1.9% 1.4%
6.1% 5.1% 1.0%

　◆「公園」（８３．６％）と回答した人が最も多くなっており、平成２２年度（８１．６％）から２．０ポイント
　　増加している。以下「友達の家」（７７．０％）－平成２２年度（８３．５％）から６．５ポイント減少－、
　　「家や学校近くの道路や原っぱ」（４１．０％）－平成２２年度（４７．０％）から６．０ポイント減少－
　　などとなっている。
　◆「児童館や児童センター」と回答した人の割合は２１．７％であり、平成２２年度（１４．３％）から
　　７．４ポイント増加している。

区分
１．公園
２．児童館や児童センター
３．市民センター
４．家や学校近くの道路や原っぱ
５．友達の家

問5-1　自分の住んでいるところ（学区）の中で遊べる場所はありますか。あてはまるもの
　　　　 すべてに○をつけてください。

＜上段：平成２７年度、下段：平成２２年度＞

６．ない
７．その他

5.1%
6.1%

1.9%
3.3%

83.5%
77.0%

47.0%
41.0%

22.5%
24.6%

14.3%
21.7%

81.6%
83.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．公園

２．児童館や児童センター

３．市民センター

４．家や学校近くの道路や原っぱ

５．友達の家

６．ない

７．その他
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【性別】

男性 女性
85.0% 82.3%
22.1% 21.5%
22.1% 26.9%
42.5% 39.2%
77.9% 76.2%
2.7% 3.8%
5.3% 6.9%

【学年別】

4年生 5年生 6年生
77.6% 85.9% 86.7%
10.5% 33.3% 21.1%
19.7% 21.8% 31.1%
34.2% 44.9% 43.3%
67.1% 79.5% 83.3%
6.6% 0.0% 3.3%
9.2% 2.6% 6.7%

７．その他

１．公園
２．児童館や児童センター
３．市民センター
４．家や学校近くの道路や原っぱ

１．公園
２．児童館や児童センター
３．市民センター
４．家や学校近くの道路や原っぱ
５．友達の家
６．ない

７．その他
※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

区分

５．友達の家
６．ない

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

区分
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【全体】

※Ｈ２７：アンケート回答者２４４人（全員）に対する割合

【その他内訳】
・デパート
・外
・スキー場
・わくわくランド
・モヤヒルズ
・アピオ青森
・車の通らない坂道
・雪の積もった所
・家の近くの田んぼ
・店
・学校近くの道路
・山

件数 割合
１．自分の家 26 10.7%
２．家のまわり（庭・駐車場など） 71 29.1%
３．友達の家 70 28.7%

89 36.5%
19 7.8%
20 8.2%
20 8.2%
14 5.7%

区分

４．公園・空き地など

６．市民センター・児童館など

８．その他

問5-2　雪のある時期（冬）では、自分の住んでいるところ（学区）の中で遊べる場所は
　　　　 ありますか。思いつく場所を自由に書いてください。【自由記載】

５．学校（校庭）

７．遊べる場所がない

5.7%

8.2%

8.2%

7.8%

36.5%

28.7%

29.1%

10.7%

0% 10% 20% 30% 40%

①自分の家

②家のまわり（庭・駐車場など）

③友達の家

④公園・空き地など

⑤学校（校庭）

⑥市民センター・児童館など

⑦遊べる場所がない

⑧その他
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【全体】

※Ｈ２７：アンケート回答者２４４人（全員）に対する割合

【その他内訳】
・特にない。
・リサイクル活動
・ラジオ体操
・ねぶた
・交通安全パレード
・学校と地域の活動

【Ｈ２２調査時との比較】
Ｈ２７ Ｈ２２ Ｈ２７-Ｈ２２

16.8% 16.8% 0.0%
60.2% 58.1% 2.1%
9.0% 9.8% -0.8%

18.0% 20.0% -2.0%
7.8% 6.7% 1.1%
8.6% 2.9% 5.7%

５．地域のよいところ・文化を知る

問5-3　地域活動の中で何かしていることはありますか。あてはまるものすべてに○を
　　　　 つけてください。

＜上段：平成２７年度、下段：平成２２年度＞

６．その他

区分

　◆「地域の人にあいさつをする」（６０．２％）と回答した人が最も多くなっており、平成２２年度
　　（５８．１％）から２．１ポイント増加している。以下「子ども会の活動」（１８．０％）－平成２２年度
　　（２０．０％）から２．０ポイント減少－、「清そう活動」（１６．８％）－平成２２年度（１６．８％）から
　　増減なし－などとなっている。

１．清そう活動
２．地域の人にあいさつをする
３．花や草木の世話または手入れ
４．子ども会活動

2.9%
8.6%

6.7%
7.8%

20.0%
18.0%

9.8%
9.0%

58.1%
60.2%

16.8%
16.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．清そう活動

２．地域の人にあいさつをする

３．花や草木の世話または手入れ

４．子どもの会活動

５．地域のよいところ・文化を知る

６．その他
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【性別】

男性 女性
15.0% 18.5%
61.1% 59.2%
7.1% 10.8%

17.7% 18.5%
10.6% 5.4%
11.5% 6.2%

【学年別】

4年生 5年生 6年生
18.4% 15.4% 16.7%
53.9% 60.3% 65.6%
9.2% 7.7% 10.0%

21.1% 15.4% 17.8%
10.5% 6.4% 6.7%
5.3% 14.1% 6.7%

※着色した数値は回答率の上位1項目を表す。
６．その他

５．地域のよいところ・文化を知る
６．その他
※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

区分
１．清そう活動
２．地域の人にあいさつをする

３．花や草木の世話または手入れ

３．花や草木の世話または手入れ

４．子ども会活動

区分
１．清そう活動
２．地域の人にあいさつをする

４．子ども会活動
５．地域のよいところ・文化を知る
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　Ⅵ　読書のことについてお聞きします。

【全体】

【性別】
男性 女性

3.5% 0.8%
15.0% 11.5%
23.0% 17.7%
20.4% 12.3%
3.5% 3.8%
5.3% 15.4%

28.3% 38.5%
0.9% 0.0%

99.9% 100.0%

【学年別】
4年生 5年生 6年生

2.6% 3.8% 0.0%
9.2% 14.1% 15.6%

15.8% 17.9% 25.6%
10.5% 16.7% 20.0%
2.6% 3.8% 4.4%

13.2% 11.5% 7.8%
46.1% 30.8% 26.7%
0.0% 1.3% 0.0%

100.0% 99.9% 100.1%

問6-1　あなたは1ヵ月の間におおよそ何冊の本を読みますか。
　　　　　（学校での朝読書や雑誌、まんが本・電子書籍などもふくむ。）

０冊
区分

　◆「１１冊以上」（３４．０％）と回答した人が最も多く、以下「３～４冊」（２０．１％）、「５～６冊」
　　（１６．０％）、「１～２冊」（１３．１％）、「９～１０冊」（１０．７％）、「７～８冊」（３．７％）、「０冊」
　　（２．０％）の順となっている。

計

区分
０冊
１～２冊
３～４冊
５～６冊
７～８冊

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

３～４冊
５～６冊
７～８冊
９～１０冊
１１冊以上
無回答

１～２冊

９～１０冊
１１冊以上
無回答

計
※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

０冊, 2.0%

１～２冊, 13.1%

３～４冊, 20.1%

５～６冊, 16.0%７～８冊, 3.7%
９～１０冊, 10.7%

１１冊以上, 34.0%

無回答, 0.4%
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【全体】

【家族が読む本の冊数と子どもが読む本の冊数（問6-1）との関係】

区分 ０冊 １～２冊 ３～４冊 ５～６冊 ７～８冊 ９～１０冊 １１冊以上 無回答 計
０冊（親） 16.7% 6.7% 23.3% 20.0% 3.3% 10.0% 20.0% 0.0% 100.0%
１～２冊（親） 0.0% 20.9% 28.6% 22.0% 3.3% 5.5% 19.8% 0.0% 100.1%
３～４冊（親） 0.0% 22.6% 9.7% 19.4% 3.2% 9.7% 35.5% 0.0% 100.1%
５～６冊（親） 0.0% 7.7% 25.6% 7.7% 5.1% 25.6% 28.2% 0.0% 99.9%
７～８冊（親） 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%
９～１０冊（親） 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 14.3% 71.4% 0.0% 99.9%
１１冊以上（親） 0.0% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4% 3.4% 86.2% 0.0% 99.8%
無回答（親） 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 100.1%
※縦が親が読む本の冊数、横が子どもが読む本の冊数
※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

　◆「１～２冊」（３７．３％）と回答した人が最も多く、以下「５～６冊」（１６．０％）、「３～４冊」
　　（１２．７％）、「０冊」（１２．３％）、「１１冊以上」（１１．９％）、「９～１０冊」（５．７％）、「７～８冊」
　　（１．６％）の順となっている。

問6-2　あなたの家族のかたは、1ヵ月の間におおよそ何冊くらいの本を読みますか。

０冊, 12.3%

１～２冊, 37.3%

３～４冊, 12.7%

５～６冊, 16.0%

７～８冊, 1.6%

９～１０冊, 5.7%

１１冊以上, 11.9% 無回答, 2.5%
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【全体】

※Ｈ２７：アンケート回答者２４４人（全員）に対する割合

【その他内訳】
・譲り受けた。
・学級文庫
・インターネットで取り寄せた。
・DSのソフトで読んだ。

【性別】

男性 女性
69.9% 72.3%
33.6% 45.4%
15.9% 18.5%
15.0% 36.9%
0.0% 3.1%

83.2% 85.4%
7.1% 5.4%
3.5% 0.8%８．その他

問6-3　あなたが読んでいる本はどのようにして手にしましたか。あてはまるものすべてに
　　　　 ○をつけてください。

５．１～４以外の場所や人から借りた

区分
１．学校で借りた

２．図書館で借りた

３．家族から借りた

４．友だちから借りた

　◆「書店などから買った・買ってもらった」（８４．４％）と回答した人が最も多く、以下「学校で借りた」
　　（７１．３％）、「図書館で借りた」（４０．２％）、「友だちから借りた」（２６．６％）などとなっている。

６．書店などから買った・買ってもらった

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

７．スマートフォンやパソコンで電子書籍を利用した

2.0%

6.1%

84.4%

1.6%

26.6%

17.2%

40.2%

71.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．学校で借りた

２．図書館で借りた

３．家族から借りた

４．友だちから借りた

５．１～４以外の場所や人から借りた

６．書店などから買った・買ってもらった

７．スマートフォンやパソコンで

電子書籍を利用した

８．その他
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【学年別】

4年生 5年生 6年生
78.9% 69.2% 66.7%
44.7% 41.0% 35.6%
22.4% 12.8% 16.7%
21.1% 25.6% 32.2%
2.6% 1.3% 1.1%

84.2% 85.9% 83.3%
2.6% 7.7% 7.8%
2.6% 2.6% 1.1%

６．書店などから買った・買ってもらった

７．スマートフォンやパソコンで電子書籍を利用した

８．その他

２．図書館で借りた

３．家族から借りた

区分
１．学校で借りた

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

５．１～４以外の場所や人から借りた

４．友だちから借りた
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【全体】

※Ｈ２７：アンケート回答者２４４人（全員）に対する割合

【その他内訳】
・学校の勉強が楽しくないとき
・家に帰ってからすぐ
・暇なとき
・宿題をやって疲れたとき
・読みたいとき
・寝る前
・表紙の見ばえが良い
・書店での立ち読み
・時間があるとき
・読んでみたい本が発売になったとき
・何時でも
・暖かい日
・友達が薦めてくれたとき
・友達の家へ行ったとき
・雨の日
・お風呂に入るとき
・静かな場所にいるとき
・買ってもらったとき
・家族にたくさん本を読んだ方がいいよと言われたとき
・外で遊べないとき

問6-4　あなたが本を読みたくなるのはどんな場合ですか。あてはまるものすべてに○を
　　　　 つけてください。

　◆「学校での読書の時間」（７７．５％）と回答した人が最も多く、以下「書店や図書館で紹介された
　　本が気に入ったとき」（３７．７％）、「学校の休み時間」（３６．１％）、「宿題や調べものをしたいと
　　き」（３５．７％）などとなっている。

14.8%

31.6%

24.2%

35.7%

37.7%

8.2%

36.1%

77.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．学校での読書の時間

２．学校の休み時間

３．おはなし会や朗読会など本に関係がある
行事に参加したとき

４．書店や図書館で紹介された本が
気に入ったとき

５．宿題や調べものをしたいとき

６．家族で読書あるいは本が話題になったとき

７．身近に本を選べる場所があるとき

８．その他

- 41 -



【性別】

男性 女性
71.7% 82.3%
31.9% 40.0%
9.7% 6.9%

36.3% 39.2%
41.6% 30.8%
20.4% 27.7%
24.8% 36.9%
16.8% 13.1%

【学年別】

4年生 5年生 6年生
77.6% 79.5% 75.6%
40.8% 28.2% 38.9%
7.9% 11.5% 5.6%

36.8% 39.7% 36.7%
28.9% 37.2% 40.0%
17.1% 25.6% 28.9%
26.3% 37.2% 31.1%
18.4% 9.0% 16.7%

５．宿題や調べものをしたいとき

２．学校の休み時間

３．おはなし会や朗読会など本に関係がある行事に参加したとき

６．家族で読書あるいは本が話題になったとき

７．身近に本を選べる場所があるとき

８．その他

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

２．学校の休み時間

３．おはなし会や朗読会など本に関係がある行事に参加したとき

４．書店や図書館で紹介された本が気に入ったとき

５．宿題や調べものをしたいとき

６．家族で読書あるいは本が話題になったとき

７．身近に本を選べる場所があるとき

８．その他

※着色した数値は回答率の上位１項目を表す。

区分
１．学校での読書の時間

区分

４．書店や図書館で紹介された本が気に入ったとき

１．学校での読書の時間
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　Ⅶ　「青森市子どもの権利条例」等についてお伺いします。

【全体】

回答数 6 20 55 162 1 244
構成比 2.5% 8.2% 22.5% 66.4% 0.4% 100.0%

　◆「名前も内容も知らない」（６６．４％）と回答した人が最も多く、以下「名前だけは聞いたことが
　　ある」（２２．５％）、「名前も内容も多少知っている」（８．２％）、「名前も内容もよく知っている」
　　（２．５％）となっている。
　◆「よく知っている」「多少知っている」を合わせた、知っている人の割合は１０．７％となっている。

問7-1　あなたは、青森市に子どもにとって大切な権利を守るための「青森市子どもの権利
　　　　 条例」があることを知っていますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。

平成２７年度

合計無回答

１．名前も
内容もよく
知ってい
る

２．名前も
内容も多
少知って
いる

３．名前だ
けは聞い
たことが
ある

４．名前も
内容も知
らない

１．名前も内容もよく知っている, 2.5%

２．名前も内容も多少知っている, 8.2%

３．名前だけは聞いたことがある, 22.5%

４．名前も内容も知らない, 66.4%

無回答, 0.4%
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【性別】

男性 2.7% 8.8% 23.0% 64.6% 0.9% 100.0%
女性 2.3% 7.7% 22.3% 67.7% 0.0% 100.0%

【学年別】

４年生 2.6% 3.9% 18.4% 75.0% 0.0% 99.9%
５年生 3.8% 9.0% 21.8% 64.1% 1.3% 100.0%
６年生 1.1% 11.1% 26.7% 61.1% 0.0% 100.0%

平成２７年度

平成２７年度

合計

３．名前だ
けは聞い
たことが
ある

２．名前も
内容も多
少知って
いる

１．名前も
内容もよく
知ってい
る

１．名前も
内容もよく
知ってい
る

２．名前も
内容も多
少知って
いる

３．名前だ
けは聞い
たことが
ある

４．名前も
内容も知
らない

無回答 合計

無回答
４．名前も
内容も知
らない

2.3%

2.7%

7.7%

8.8%

22.3%

23.0%

67.7%

64.6%

0.0%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

１．名前も内容もよく知っている ２．名前も内容も多少知っている ３．名前だけは聞いたことがある

４．名前も内容も知らない 無回答

1.1%

3.8%

2.6%

11.1%

9.0%

3.9%

26.7%

21.8%

18.4%

61.1%

64.1%

75.0%

0.0%

1.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

６年生

５年生

４年生

１．名前も内容もよく知っている ２．名前も内容も多少知っている ３．名前だけは聞いたことがある

４．名前も内容も知らない 無回答
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【全体】

回答数 26 39 79 99 1 244
構成比 10.7% 16.0% 32.4% 40.6% 0.4% 100.1%

　◆「名前も内容も知らない」（４０．６％）と回答した人が最も多く、以下「名前だけは聞いたことが
　　ある」（３２．４％）、「名前も内容も多少知っている」（１６．０％）、「名前も内容もよく知っている」
　　（１０．７％）となっている。
　◆「よく知っている」「多少知っている」を合わせた、知っている人の割合は２６．７％となっている。

問7-2　あなたは、いじめ、ぎゃくたい、体ばつなどで困っている、悩んでいる時に、相談する
　　　　 ことができる「※青森市子どもの権利相談センター」があることを知っていますか。あ
　　　　 てはまるもの１つに○をつけてください。

１．名前も
内容もよく
知ってい
る

２．名前も
内容も多
少知って
いる

３．名前だ
けは聞い
たことが
ある

４．名前も
内容も知
らない

無回答 合計

平成２７年度

１．名前も内容もよく知っている, 

10.7%

２．名前も内容も多少知っている, 16.0%

３．名前だけは聞いたことがある, 32.4%

４．名前も内容も知らない, 40.6%

無回答, 0.4%
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【子どもの性別】

男性 15.0% 13.3% 30.1% 40.7% 0.9% 100.0%
女性 6.9% 18.5% 34.6% 40.0% 0.0% 100.0%

【学年別】

４年生 7.9% 10.5% 30.3% 51.3% 0.0% 100.0%
５年生 12.8% 17.9% 26.9% 41.0% 1.3% 99.9%
６年生 11.1% 18.9% 38.9% 31.1% 0.0% 100.0%

１．名前も
内容もよく
知ってい
る

２．名前も
内容も多
少知って
いる

３．名前だ
けは聞い
たことが
ある

４．名前も
内容も知
らない

無回答 合計

平成２７年度

１．名前も
内容もよく
知ってい
る

２．名前も
内容も多
少知って
いる

３．名前だ
けは聞い
たことが
ある

４．名前も
内容も知
らない

無回答 合計

平成２７年度

6.9%

15.0%

18.5%

13.3%

34.6%

30.1%

40.0%

40.7%

0.0%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性

男性

１．名前も内容もよく知っている ２．名前も内容も多少知っている ３．名前だけは聞いたことがある

４．名前も内容も知らない 無回答

11.1%

12.8%

7.9%

18.9%

17.9%

10.5%

38.9%

26.9%

30.3%

31.1%

41.0%

51.3%

0.0%

1.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

６年生

５年生

４年生

１．名前も内容もよく知っている ２．名前も内容も多少知っている ３．名前だけは聞いたことがある

４．名前も内容も知らない 無回答
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　Ⅷ　日ごろのくらしで気になることについてお聞きします。

【全体】

※Ｈ２７：アンケート回答者２２４人（全員）に対する割合

【その他内訳】
・特にない。
・消費税について
・勉強や家族のことについて
・サッカー
・わからない
・非常識な人がいて、嫌なこと
・駅を増やしてほしい（セントラルパーク）

【Ｈ２２調査時との比較】
Ｈ２７ Ｈ２２ Ｈ２７-Ｈ２２

11.9% 11.7% 0.2%
16.0% 17.8% -1.8%
13.1% 19.0% -5.9%
3.3% 7.6% -4.3%
7.0% 3.8% 3.2%

11.5% 14.9% -3.4%
1.6% 1.6% 0.0%
5.3% 2.5% 2.8%

30.3% 21.0% 9.3%無回答

問8　　日ごろくらしていて、関心のあること、感じること、気になることはありますか。強く思う
　　　　こと1つに○をつけてください。

＜上段：平成２７年度、下段：平成２２年度＞

区分
１．青森市のまちづくりのこと（公園、道路、信号など）

２．冬のくらしのこと（除雪、遊び場など）

３．環境のこと（エコ、ごみの問題など）

４．福祉のこと（子どものぎゃくたい問題、障がい者、介護など）

５．食のこと（食育、地産地消、栄養など）

６．観光のこと（新幹線、ねぶた、温泉など）

７．バスのこと（コース、時間、料金など）

８．その他

2.5%
5.3%

1.6%
1.6%

14.9%
11.5%

3.8%
7.0%

7.6%
3.3%

19.0%
13.1%

17.8%
16.0%

11.7%
11.9%

0% 5% 10% 15% 20%

１．青森市のまちづくりのこと

（公園、道路、信号など）

２．冬のくらしのこと（除雪、遊び場など）

３．環境のこと（エコ、ごみの問題など）

４．福祉のこと（子どものぎゃくたい問題、

障がい者、介護など）

５．食のこと（食育、地産地消、栄養など）

６．観光のこと（新幹線、ねぶた、温泉など）

７．バスのこと（コース、時間、料金など）

８．その他
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【性別】

男性 女性
13.3% 10.8%
15.0% 16.9%
11.5% 14.6%
3.5% 4.6%
8.8% 5.4%

11.5% 11.5%
1.8% 0.8%
7.1% 3.8%

【学年別】

4年生 5年生 6年生
14.5% 9.0% 12.2%
13.2% 15.4% 18.9%
15.8% 10.3% 13.3%
3.9% 1.3% 4.4%
9.2% 9.0% 3.3%
9.2% 15.4% 10.0%
2.6% 2.6% 0.0%
7.9% 3.8% 4.4%

　◆「冬のくらしのこと（除雪、遊び場など）」（１６．０％）と回答した人が最も多くなっており、平成２２
　　年度（１７．８％）から１．８ポイント減少している。以下「環境のこと（エコ、ごみの問題など）」
　　（１３．１％）－平成２２年度（１９．０％）から５．９ポイント減少－、「青森市のまちづくりのこと
　　（公園、道路、信号など）」（１１．９％）－平成２２年度（１１．７％）から０．２ポイント増加－、「観光
　　のこと（新幹線、ねぶた、温泉など）」（１１．５％）－平成２２年度（１４．９％）から３．４ポイント減
　　少－などとなっている。

７．バスのこと（コース、時間、料金など）

１．青森市のまちづくりのこと（公園、道路、信号など）

２．冬のくらしのこと（除雪、遊び場など）

※着色した数値は回答率の上位３項目を表す。

８．その他

８．その他

区分
１．青森市のまちづくりのこと（公園、道路、信号など）

２．冬のくらしのこと（除雪、遊び場など）

３．環境のこと（エコ、ごみの問題など）

４．福祉のこと（子どものぎゃくたい問題、障がい者、介護など）

５．食のこと（食育、地産地消、栄養など）

６．観光のこと（新幹線、ねぶた、温泉など）

３．環境のこと（エコ、ごみの問題など）

４．福祉のこと（子どものぎゃくたい問題、障がい者、介護など）

５．食のこと（食育、地産地消、栄養など）

６．観光のこと（新幹線、ねぶた、温泉など）

７．バスのこと（コース、時間、料金など）

※着色した数値は回答率の上位３項目を表す。

区分
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※Ｈ２７：アンケート回答者２４４人（全員）に対する割合

件数 割合
45 18.4%
12 4.9%
13 5.3%
4 1.6%
16 6.6%
39 16.0%
10 4.1%
4 1.6%
7 2.9%
5 2.0%
3 1.2%
18 7.4%

10．地域について
11．今のままでよい
12．その他

問9　　家族・学校・地域に対して、「こうだったらいいのにな」と思うことがあれば自由に書いて
　　　　ください。【自由記載】

＜上段：平成２７年度、下段：平成２２年度＞

区分
１．学校について（授業、先生、校則など）
２．学校について（学校施設など）
３．いじめ・暴力・友人関係について
４．家族について
５．ゴミ・環境について
６．公園・遊び場について
７．まちづくりについて
８．学校について（給食）
９．交通安全・防犯について

2.5%
7.4%

1.3%
1.2%

2.2%
2.0%

3.8%
2.9%

4.1%
1.6%

5.7%
4.1%

6.3%
16.0%

7.0%
6.6%

7.0%
1.6%

8.3%
5.3%

15.9%
4.9%

17.8%
18.4%

0% 5% 10% 15% 20%

１．学校について（授業、先生、校則など）

２．学校について（学校施設など）

３．いじめ・暴力・友人関係について

４．家族について

５．ゴミ・環境について

６．公園・遊び場について

７．まちづくりについて

８．学校について（給食）

９．交通安全・防犯について

10．地域について

11．今のままでよい

12．その他

- 49 -



問９【記載内容】
①学校について（授業、先生、校則など）
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

教師の勤務態度に対しての不満や要望などを書けるアンケートがほしい。（体罰を受けているかのア
ンケートはあります）

学校の休み時間を少し増やしてほしい。
学校の先生を選べたらいいと思う。

修学旅行の班は、自分の好きな友達と組みたかった。
クラス替えで仲の良い友達と離れたくない。
宿題が多いから減らしてほしい。
パソコンの授業を受けたい。
もっと先生が優しくなればいいのにな。
大きな市民センターは、近いが学区外のため自転車で行けない。気軽にプールに行きたいので学区
外でも自転車で行けるように許可してほしい。
部活等で寝るのが遅くなるから、学校で宿題をなくしてほしい。

土曜日も学校があればいい。
休み時間を増やしてほしい。
学校でタブレットを使った授業があればいい。
休み時間を増やしてほしい。
廊下を走れるようにしてほしい。
宿題がなくなればいい。

学校では掃除を放課後にしてほしい。（昼休みの前にすると、昼休みの時間が少なくなるから。せっか
く掃除しても、昼休みや5時間目で汚れるから）

学校で「元気アップチャレンジ」というものを実施しているが、毎日ではなく、1日おきにしてほしい。
宿題はない方がいい。
休み、休み時間を増やしてほしい。
男女別のクラスにしてほしい。
若い先生がいい（女）
体育が好きだから、体育の授業を毎日やりたい。
部活の種類を増やしてほしい。
宿題が多すぎて、なかなか遊べない。だから、宿題を減らしてほしい。
テストの順位を決めて発表してほしい。
努力しているのに学校は、成績を上げてくれない。だから、学校に話してほしい。
子供の意見も聞いて、指導方法につなげてほしい。
教師がもっと優しかったらいい。
英語の授業を増やしてほしい。
学校で、自分の意見をしっかり言いたい。もう少し私の気持ちを理解しようとしてほしい。
休み時間を増やしてほしい。学校で休み時間にサッカーできたらいいと思います。
悩みを話すため、学校で１週間に1度、教師と話す時間をもうけてほしい。

部活動の時間を増やしてほしい。
宿題を減らしてほしい

小学校にバレーボール部があればいいと思う。

中学校に硬式テニス部があればいい。
小中学生にも自転車通学を許可してほしい。
小学校にも生徒会という組織がほしい。
全校遠足をしたい。
友達に「さん」と呼ぶことをなくしてほしい。
学校で実施する行事や交流を勝手に決めないで欲しい。生徒にも相談して欲しい。また、その行事に
強制参加させないでほしい。
学校の宿題がなければいい。
授業の時間を減らしてほしい。
学校に雑誌を持ってこれるようにしてほしい。
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②学校について（学校施設など）
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

③いじめ・暴力・友人関係について
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

④家族について
1

2

3

4

⑤ゴミ・環境について
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

⑥公園・遊び場について
1

2

3

4

5

6

いじめのない学校だったらいい。

公園を増やしてほしい。

ゴミを減らしてほしい。
もう少し植物を増やしてほしい。

公園にゴミが落ちているから、なくしてほしい。

いじめが少なかったらいい。
いじめのない青森市にしたい。
学校でふざけた態度をとる人が少なくなればいいな。
ある友達が、王様のようになっているので、普通の友達になってほしい。
何でも相談できて、一緒にいると安心できるような人がいてほしい。

学校がもっと綺麗だったらいい。

学区を広くしてほしい。
学校に扇風機かエアコンを設置してほしい。
学校にエアコンがあればいい。

学校のグラウンドをもっと広く使いたい。

学校で、友達に自分の悪口を言われたくない。

学校でいじめがなくなってほしい。
いじめのない学校

学校にプールを設置してほしい。
学校の遊具を増やして欲しい。校庭が自由に使えると良い。
学校のグラウンドにサッカーゴールを、試合と同じように置いてほしい。
学校にクーラーや扇風機を設置してほしい。
足を怪我した人の負担が減るから、学校にエレベーターがあればいいな。

小学校のストーブ修理

学校でいじめがなかったらいい。
いじめがなければ、多くの人が救われる。

学区を広くしてほしい。

もっと親が優しくなればいいのにな。
家族ともっと話せる時間があればいいな。

道、公園、川など、さまざまな場所にゴミがあって、嫌な気分になるので、やめてほしい。

弟がもっと言うことを聞いてほしい。
お姉ちゃんの部活がもっと休みが多くなればいい。

生き物が住みよい場所(自然がたくさんある場所)があればいいのにな。
空気がおいしかったらいいな。
リサイクル箱をもっと設置すべきだと思います。

歩道に植物が咲いている。

近くに大きな公園や遊園地等遊べる場所がほしい。
近くの公園に遊ぶ場所がもっとあればいいのになと思います。

ゴミが落ちてない綺麗な町になってほしい。
ゴミが道や公園に落ちていないような所にしたい。
ゴミが落ちてないといいなと思う。

ゴミのポイ捨てを止めてほしい。
公園にゴミを捨てしないでほしい。
地域にもっと緑があればいいと思う。
ゴミがなく良い環境を目指してほしい。
ゴミが落ちていない、キレイな町だったらいいです。

広い公園がほしい。
公園でボール遊びが禁止になって、公園の人気がなくなった。

平日でもボールを使える場所があればいい。

グループのいじめがなくなればいい。
学校の友達ともっと交流して、仲良くなれればいいのにな。
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7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

⑦まちづくりについて

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

⑧学校について（給食）
1

2

3

4

青森は田舎すぎだから、（良いところもないし、「りんご、りんご」ってうるさいし、ねぶたも短期間で、そ
の時しか人こないし）ダサイし、だから無理な話だけど、もっと都会にしてほしい。　しょうがないけど・・・
そのせいで、スカウトされても出身地が青森ってだけで、逃げられるし・・・→子供の夢をつぶしている
県だと思う。しかも、デブ多いし。何とかして。

少子化対策で出産すれば、さらに市から助成金が出る制度を無しにして、コシヒカリや松坂牛などと
いった物品の方がよい。日本人の米離れが進んでいるので、米を主に勧めてほしいです。
通学路を広くしてほしい。（雪道も）
地下街や路面電車があればいいな。

雪の積もった危険な家の屋根の除雪。

遊園地があったらいいな。

遊べる場所を増やしてほしい。

冬に遊べる場所を増やしてほしい。
大野中央公園でゴルフや野球ができるようになってほしい。
公園をもっと増やしてほしい。
近所の空き地は公園のはずだが、遊具もなければ雑草も生え放題で、遊べないのが困っている。
公園を増やしてほしい。
子供の遊ぶところを増やしてほしい。
野球をしたいから早くサンドームを直してください。
冬でも遊べる場所があったらいい。
スポーツができる体育館などがほしい。もっと子供達が楽しく遊べる場所がほしい。
公園なのにサッカーが禁止されている。学校でしかサッカーが出来ないこと。

遊ぶ広場がもっとあったらいいな。

もっと遊べる場所がほしい。
遊園地等遊べる場所を増やしてほしい。
遊べる場所がない

思いっきり遊べる場所がほしい。

私の住んでいる町には、公園やスーパー、デパートがないので、近くに公園やスーパー、デパートがあ
ればいいのにな。

公園の遊具の種類を増やした方がいい。

子供だけで歩いていける場所にボール遊びや思いっきり体を動かせる広場や体育館があればいいと
思う。
外で遊べる場所がほしい。
公園の遊具を増やしてほしい。

子供からお年寄りまで体を動かせる場所があればいいな。
空き地に家族や友達と楽しめる場所を作ってほしい。
近くに公園等遊べる場所を増やしてほしい。
公園が出来るはずだったところに家が建った。公園ができたらいいのになぁと思います。
遊べる場所を増やしてほしい。（公園の遊具を増やしてほしい）

遊ぶ場所がほしい。
冬に遊べる場所を増やしてほしい。
学区内に遊べる場所を増やしてほしい。
ボール遊びができる場所や友達と触れ合ったり、遊べたり出来た方がいい。
卓球やバドミントンができる場所が近くにあればいい。

住んでいる近くに空き地のような所があるけど、何か別のものにかえたりする。
凸凹している道路を直してほしい。

もっと自転車を乗れる場所を増やしてほしい。
通学路の除雪にもっと力をいれてほしい。

学校の給食をメニューで選べるようにしてほしい。
給食の飲み物は、牛乳ではなくお茶がいい。
部活をするとお腹が減るので、給食の量を多くしてほしい。
学校の給食がバイキングだったらいい。

地域にもっと公園を増やしてほしい。
公園がもっとたくさんあればいいのに。
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⑨交通安全・防犯について
1

2

3

4

5

6

7

⑩地域について
1

2

3

4

5

⑪今のままでよい
1
2
3

⑫その他
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

イベント等がもっとあればいい。
消費税が高い、お菓子とか、もう少し安くてもいいのにと、思う。せめて、生活する上でよく使用するも
のは安くしてほしい。
戦争をしたくない。
もっと楽しい暮らしがしたい。

自由だったらいい。
頭が良くなったらいいなあと思う。

もっと、みんなでいれる時間があればいい。
どうでもいい
早く新しい家を建てたい

通学路の近くに新しくコンビニができ、乱暴な運転をする人が増えた。
近所に見通しが悪く危ない道路があるので、ミラーなどを設置してほしい。

食べ物や環境も含め、人々の為に戦争は止めたほうがいい。
人と触れ合えたらいい。
挨拶はきちんと返してほしい。

学区内に、本を借りられる場所がほしい。
お菓子専門店ができたらいい。
信号での待機時間を短くしてほしい。
消費税がなくなってほしい。

子供会での活動がもっと増えたらいい。
地域の決まりは守ってほしい。
道路に雪が捨ててある事がよくありました。歩きづらくなるので、道路に雪を捨てないでほしい。

西部で不審者が出なくなればいいと思う。
除雪する際に、雪を歩道に残していかないでほしい。（車道を歩くことになり、車にひかれたりするか
ら）
部活帰りに、旭町マエダストア付近で、泥酔して大声をあげたり、意味の分からない言葉で話しかけた
りしてくる人がいて、いやです。
信号のない所を減らしてほしい。

人通りの少ない道路に電灯を設置してほしい。

みんな優しくて、輝いていたらいいなと思います。最近の人は暗い人ばかりです。もっと、みんな明る
く、元気で笑顔になってほしいです。

もう少し近所の人と会話が増えればいいと思う。

今のままでいい。
今のままでも、暮らしは豊か
とても楽しい

レンタルビデオ店を増やしてほしい。

西大野で丁ごとの対抗ゲームを実施したい。
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